

EL DIA DE CORDOBA

Millares de Comuniones

REFLEXION DEL DIA

Venid á mí todos los que estais cargados y yo os aliviaré. Venid á mí todos los que me amais y yo os enriqueceré. Venid á mí todos los humildes y yo os ensalzaré. Venid á mí todos los pecadores y yo os perdonaré y me daré á vosotros en cuerpo y sangre, en humanidad y divinidad.

Así elama incesantemente el Divino Prisionero del Sagrario, así habla el Corazón Delfico, estos son los deseos del Dios que para salvar á la humanidad que había encontrado la muerte eterna por el pecado, no vaciló en hacerse hombre para redimir al humano linaje, pues solo la sangre de un Dios podía satisfacer cumplidamente á Dios. Pudo Jesús, aquel Jesús en quien ese Renan, estos días enaltecido por malos cristianos, solo vió un hombre virtuoso, filósofo, grande; pudo Jesús que era Dios, satisfacer al padre con su solo, deseo, pudo satisfacerlo con el solo hecho de humillarse hasta tomar la vestidura humana, pudo salvar á todos los hombres de todos los mundos que hubieran cometido mil géneros de crímenes, con una sola gotita de su preciosísima sangre, y el Hijo del Eterno quiso más. Su amor por el linaje humano fué como todo es en Dios: infinito y por serlo sufrió todo género de trabajos, hasta permitir ser tentado por el Malo y su espíritu no hubo afición que no gustase y su cuerpo no tuvo sitio que no sufriese un cardenal, una herida.

Dios obró así buscando el amor del linaje humano, al que no necesitaba, y el linaje humano á través de los siglos le corresponde mal, renueva sus dolores, abre sus llagas. De vez en cuando el hombre vuelve sus ojos á Dios, se inclina ante él y acude á participar del pan de los ángeles y los ángeles entonces sonríen y María Inmaculada, la que casi siempre nos lleva ante su Hijo, se regocija y Dios, desde el alto empuje, se complace en derramar bondades sobre el hombre.

Hoy ha debido ser un día de estos. Hoy ha sido ante el trono de Dios el día de Córdoba, como elocuentemente decía el Prelado al invitar al celestial banquete á sus hijos en la fiesta del poeta de la Eucaristía.

Hoy ha sido el día de Córdoba, porque se ha tributado el debido homenaje á Dios, á quien se debe todo honor y gloria; hoy ha sido el día que hizo el Señor, como recordaba oportunamente el Prelado esta mañana.

Digamos como el Rey Profeta: Bienaventurado quien teme al Señor y quien solo desea cumplir sus mandatos. Estas palabras de David, que hoy recuerda la Iglesia, deben ser nuestro norte, deben ser nuestro guía, para que en la hora postrera, otorgándonos Cristo el «magnum donum», el don de la perseverancia, podamos terminar nuestra vida terrena, como terminaba hoy el Obispo de Córdoba su cántica y fervorosa plegaria, su oración sagrada, que era gratitud y era expresión de todos sus afectos en aquel instante: «Jesús, Jesús y María os doy el corazón y el alma mía!»

Notas informativas

Desde bien temprano había en la Catedral numerosos confesores.

No había un confesionario sin un sacerdote, en cada capilla había un confesor, en la del Cardenal cuatro, en los bancos se confesaba también.

A las ocho el crucero estaba macizo. En el coro no se cabía.

Comenzó el Santo Sacrificio á la hora en punto. Ayudaron la misa los M. Iltres. Sres. Lectoral y López de la Manzanara.

En el presbiterio se hallaban el general gobernador señor Pérez Herrera, el alcalde señor López y G. de Canales. En la parte que suele ocupar el Municipio estaban el diputado á Cortes señor Enriquez, el secretario del Gobierno civil señor Castro, por la Diputación el señor Jiménez Amigo, y numerosos concejales monárquicos.

En el lado del Evangelio estaban con el general y como este vestidos

de uniforme el coronel de artillería señor Va derramas, el comandante de E. M. señor Martín Prats, el teniente coronel del Colegio Preparatorio señor Boloix, el comandante señor Quero, el teniente coronel señor López Prats, y otros primeros jefes de cuerpos.

De paisano había también bastantes jefes y oficiales.

De otras autoridades vimos al presidente de la Audiencia señor Villalba y personal de la magistratura y judicatura y el delegado de Hacienda don Modesto Marín.

Al alzar, la banda del regimiento de la Reina tocó la «Marcha Real». Después de consumir, cuando el Prelado tomó en sus manos la Sagrada Forma para darla á los fieles, resonó de nuevo en la Basílica la majestuosa marcha.

Y comenzó la comunión. El Magistral, don Fidel Bermejo, el maestro de ceremonias don Lucas González y otros sacerdotes cuidaban de que se acercasen los fieles á la Sagrada Mesa ordenadamente.

Daban la comunión á la vez el Prelado, los M. Iltres. Sres. D. Miguel García Ballesteros y don Miguel Blanco Moreno.

En la distribución del pan de los ángeles tardaron los tres ministros una hora y quince minutos.

¿Quiénes comulgaron? Comulgaron todas las autoridades citadas y personas de todo género y condición, junto al rico propietario el obrero con su traje endomingado, junto al letrado el modesto industrial, el anciano que iba del brazo del familiar porque sus achaques no le permitían ir solo y el joven en la plenitud de esa edad que llamó el poeta «Divino tesoro!»

Qué consuelo tan grande ver cientos y cientos de jóvenes que son la generación que el día de mañana ha de dar en los hogares futuros gloria á Dios!

De cuando en cuando se mezclaba entre los comensales un uniforme: eran guardias de seguridad que se acercaron con su jefe á la sagrada Mesa, sabiendo que la fuente del orden y de la seguridad está en Cristo Jesús; eran infantes que saben que la mejor batalla se gana llevando á Dios en el pecho y que en un día como el de hoy en que se ha tocado llamada, al sonar diana deben rendir en Cristo un homenaje á su Patrona Inmaculada; eran alumnos del Preparatorio que el día de mañana serán aventajados cadetes y oficiales y para el estudio no hay quien mejor ilumine la inteligencia que la Divina Sabiduría; eran clases y soldados de caballería que haciendo honor al lema de su cuerpo: «Saguntum dat nomen nomen», iban á dar gallardamente su nombre en esta lista, iban á formar en la gran parada de católicos; eran artilleros que saben que hay que morir al pie del cañón, pero confortados con la gracia divina como su virgen patrona; eran sanitarios que no pueden olvidar que la salud solo Dios la devuelve, eran ingenieros que antes de construir un fuerte, de preparar una mina, de lanzar un mensaje heliográfico, recuerdan las palabras del Salterio: Si Dios no edifica la casa, si Dios pone por medio las nubes, en vano es que se quiera laborar.

Paisanos y militares, pobres y ricos, se han unido en apretado haz y han recorrido triunfalmente la vía sacra.

En tanto allá en el coro el Seminario en pleno cantaba.

Los seminaristas habían celebrado bien temprano su fiesta a San José, venían todos alimentados con el pan de los fuertes y allí supieron encontrar inspiración para sus cánticos. Cantaron a la Eucaristía, y lo hicieron con afinación que es elogiada y con gusto que merece aplauso, pero sobre todo lo hicieron con unción, pusieron el alma en las estrofas y en las palabras eucarísticas no había solo la nota musical, había el alma enamorada, había el sentimiento que solo da el vinum germinans vírgines.

Bien por San Pelagio y bien por el

beneficiado tenor, y por los demás cantores y bien y archibien por la banda del regimiento de la Reina, que ha tocado inspiradas composiciones religiosas durante el acto.

Llegó el final de la misa a las 9.45. Entonces subió al púlpito el Prelado y pronunció una plática elocuentísima, mostrando su satisfacción por el acto realizado, reiterando su agradecimiento por el homenaje que la ciudad le tributó en fecha no remota y que ha ratificado hoy en una comunión tan nutrida que ha superado las más halagüeñas esperanzas.

Cuando rebosante de complacencia bajó del púlpito el ilustre sucesor de Osio, alguien le felicitó por el gran éxito espiritual de hoy.

El Prelado radiante el rostro de alegría agradeció la felicitación. Que más ha de querer un padre que ver á sus hijos á los pies del Sagrario después de lavar su alma con las aguas de la Penitencia?

A las 10.15 marchó el Sr. Obispo á Palacio y la banda de música de la Reina le acompañó hasta la puerta donde desbordose el entusiasmo popular, vitoreando al obispo.

Verdaderamente el día de hoy ha sido faste para Córdoba, verdaderamente el homenaje al Prelado ha sido espléndido.

Para terminar

No queremos cerrar esta información sin decir que como católicos estamos satisfechos de la jornada de hoy.

El Cabildo Catedral ha trabajado bien, sobre todo la comisión formada por los señores Magistral y don Fidel Bermejo; los párrocos han hecho todo lo que han podido así como los superiores de las órdenes religiosas para lograr el fin obtenido. La intervención de la prensa es bien conocida. La lectura cuaresmal que publicamos diariamente y los artículos é indicaciones que hemos hecho no han caído en saco roto.

Bendito sea el Señor á quien se debe toda alabanza.

EL HOMENAJE AL PRELADO

FECHA MEMORABLE

El 19 de Marzo, fecha en que la Iglesia Católica celebra la fiesta de San José, su patrón universal, será de un recuerdo imperecedero, inextinguible, para los católicos cordobeses que, orgullosos, han tenido la dicha de asistir en el presente año al homenaje, elocuentemente cristiano, que en la S. I. C. se ha tributado hoy á nuestro insigne Prelado.

Córdoba Católica abrigaba en su alma el anhelo de rendir un homenaje al varón excelso que por su poder altruista y su reconocida caridad se ha hecho acreedor á los mayores encomios, y como todos los actos que en su honor se proyectaran fuesen á base de manifestaciones en las que ostensiblemente predominara la nota del «mundanal ruido», el obispo, con una extraordinaria modestia, rehusó siempre cuantos se le ofrecieran, expresando sus deseos de que como homenaje únicamente aceptaría una Comunión general de hombres que podría celebrarse en el día de hoy en la Catedral, y que él administraría gustoso.

El deseo del Pastor preclaro, tan pronto como fué conocido, tuvo una aceptación unánime, elamorosa. El pueblo quería, á toda costa, testimoniar á su Obispo, á la vez que su adhesión inquebrantable, su agradecimiento manifiesto por tantos y tantos favores recibidos. Y llegó el día...

El día de San José, 19 de Marzo de 1923. Cuando el reloj de la esbelta torre de la Catedral marca las ocho, S. E. I., aparece plácido, sonriente, y comienza á revestirse con los sacros ornamentos en el Altar Mayor. Va á celebrar el Santo Sacrificio de la Misa y á administrar el Pan de los Angeles á los hombres de Córdoba que, en compacta y apiñada muchumbre, han invadido como una ola humana nuestra suntuosa Mezquita.

No pueda precisarse, ni aún siquiera aproximadamente el número de personas que asistían á rendir pleitesía á nuestro eximio Prelado. Tal es la aglomeración existente. Lo que podemos asegurar, sin temor á equívocos, es que la Catedral jamás la hemos visto tan concurrida como hoy.

Unidos en un estrecho lazo, que es el lazo del puro y sentido catolicismo, hemos contemplado hoy cómo el pobre y el rico, el chico y el grande, acudían prestos al llamamiento del Pastor venerable que á estas horas, en el alojamiento de su Palacio, debe sentir en su alma pura y santa la satisfacción inefable que le había producido el homenaje espontáneo y fervoroso que los católicos hijos de Córdoba, sin distinciones ni excepciones, le han tributado en la mañana de hoy en el Crucero de la S. I. C., de un modo sentidísimo, expresivo, elocuente,

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.

Terminación de un quinario

Anoche terminó en San Lorenzo el solemne quinario que anualmente dedica la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario á su titular.

Jamás se han visto las amplias naves de referida iglesia tan repletas de público, particularmente de hombres, como en el presente año, lo que demuestra la fé que todos los feligreses del populoso barrio tienen á tan sagrada efigie.

La iglesia presentaba un brillante aspecto tanto por el derroche de luces, como por su exornación.

Los sermones á cargo del M. I. señor Dr. D. Mariano Ruiz Calero, incluso el de la fiesta de ayer, felicisimos, como todos los suyos.

Ha intervenido todos los días una lucidísima capilla vocal é instrumental, y anoche una vez terminado el quina hubo procesión del Santísimo por el interior de la iglesia, cantándose por todos los concurrentes el Himno Eucarístico.

Hoy á las ocho han tomado la Sagrada Comunión en la Catedral, de manos de nuestro querido Prelado, 27 asociados á mencionada Hermandad, asistiendo con ellos el hermano mayor de la misma D. Juan de Austria Carrión, nuestro buen amigo, el cual invitó á todos los concurrentes, una vez terminada la comunión, con un espléndido desayuno en el Café Suizo y ayer después de la fiesta con dulces y habanos.

Felicidades á referida Hermandad y á su directiva por la organización de tan solemnes cultos que también dicen un nombre de los feligreses del barrio de San Lorenzo, á la vez que los exhortamos, á que no decaigan en tan buena empresa que tantos frutos vienen dando desde que se constituyó la Hermandad, que aunque pobre de bienes es tan rica de entusiasmos y de amor á Nuestro Padre Jesús del Calvario, como la primera que exista en Córdoba.

La Corrida de ayer

A beneficio del exdiestro Rafael Sánchez (Bebe) se celebró ayer la anunciada corrida. El ganado de don Félix Moreno y Doña Enriqueta de la Coba, resultó regular sobresaliendo el tercero que de haberle dado otra lidia, se le hubiera sacado más partido.

Camará toreó con valentía y alahora de pasar lo vimos decidido pero algo embarullado tratándose de un matador de toros, y no de un principiante. Muletó pronto y entró a matar cogiendo un volapié que hizo polvo al toro. Fué ovacionado y cortó la oreja.

Belmonte muy habilidoso, toreó de capa muy precipitado y se deshizo de su enemigo de media; una entera y varios descabellos.

Serranito valiente con el trapo y regular con la muleta. Despacha al toro de dos pinchazos y una entera. Había colocado dos pares de banderillas en buen sitio, y obtuvo además de aplausos un regalo de Machaquito a quien brindó el toro.

Facultades toreó con elegancia, puso tres pares de banderillas en sitio que no cabía ni una moneda y después de pasar al animal con arte y elegancia lo citó a recibir agarrando una estocada en su sitio. Fué muy aplaudido y también cortó la oreja.

La entrada buena a pesar de la esplendidez del día por lo que muchas personas marcharon al campo, y el celebrarse el partido de foot-ball, algo quitó de entrada.

ORO VIEJO

De continencia cerca de codicia

Las riquezas temporales presto huyen y crecen y disminuyen los caudales. Busca los bienes morales que son muros firmes, fuerte y seguros, inmortales.

MARQUÉS DE SANTILLANA

En el último toro y por estar las barreras abandonadas de vigilancia; se echaron dos zulus que muletaron al bicho y por fortuna no fueron enganchados. Uno se escapó a la vista de los individuos del cuerpo de seguridad, y el otro fué cojido pasando en brazos de los guardias a la comisaría.

POLI.

NOTAS FINANCIERAS

Deuda 4 por 100 interior, principio el sábado con 25 céntimos de ganancia, abriendo á 71.90, llega á 72 el lunes retrocede el martes, recupera el perdido el miércoles volviendo á descender el jueves y el viernes cierra al mismo cambio con que principio á 71.90.

Deuda 4 por 100 exterior, va en alza, abre con 88.10, y va subiendo toda la semana; cerrando á 89 por 100; 4 por 100 amortizable que se hizo á 90 el sábado va subiendo y se cotiza el jueves á 90.50 finalizando á 91; 5 por 100 amortizable, sigue el mismo camino que los anteriores, el viejo empieza á 96.40, cotizase el miércoles á 97 terminando el viernes á 95.70 el nuevo se sostiene á un cambio de 96.50 perdiendo 25 céntimos el viernes que cierra á 96.25.

Obligaciones del Tesoro á tres meses serie B. firmes á 101.30, á 6 meses serie A. á 102.10, serie B 102.05, á dos años á 103.15 con diferencia de 5 céntimos en las dos series las de Enero, las de Febrero serie A. á 102.85 y serie B. 102.65, las de un año serie A. á 101.80 y serie B. 101.55.

En valores municipales se cotizó Madrid 1863, 3 por 100 y 79, expropiedades interior 5 por 100 1903 á 91 el lunes y á 90.50 el jueves; deudas y obras 4 por 100 á 84; Madrid 1914 5 por 100 sube de 87 á que estaba el sábado á 87.50 y 83 el jueves igual clase 1918 á 87.50.

Paros que va por buen camino el empréstito que quiere emitir el Ayuntamiento de Madrid, habiendo acordado la Comisión de dicho empréstito formada por Concejales del citado Ayuntamiento que este sea á base de la décima de contribución.

Bancos: El de España empieza á 590, pierde un entero el martes, la gana el miércoles vuelve á perderlo el jueves y cierra á 539.50. El Hipotecario de España, se cotiza el lunes á 239; sus cédulas han estado á 91 y 90.50 cerrando á 91.10 los de 4 por 100; y las de 5 por 100 á 99.45 y 99.50; y las de 6 por 100 á 103.75 y 110.

Hispano Americano se ha hecho á 195.50. Español de Crédito principia ganando dos enteros, abre á 140, va ascendiendo, el jueves se pone á 144.25 y su último cambio el viernes es 144.50. El Central también sube, comienza á 105.50, hace el resto de la semana á 106. Cotizase también con subida el Español del Río de la Plata, de 223.50 pasa á 230. el jueves se hace á 232, pero retrocede el viernes á 229.

Tabacos de 252 el sábado van subiendo el martes á 254, el miércoles se ponen á 256 y quedan á este cambio toda la semana. Explosivos ganan varios enteros, principian á 313 y subiendo subiendo se ponen 326 finalizando á 330 el viernes.

ATEULUZ.

AN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers.—Camas de campaña y Caires metálicos. Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzalá

Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número. Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

HE COMULGADO

ESTA MAÑANA

¡Dulce y apacible expresión que irradian algo divino en mí y en torno mío!

Esta mañana he recibido en mi alma, el alma de Jesús; en mi espíritu, el espíritu de Jesús, en mi corazón, el corazón de Jesús en mis miembros y en mis sentidos, los miembros y sentidos de Jesús.

He recibido en mi la plenitud de la vida de Jesús; vida divina y vida humana.

Si, ha habido en torno mío un tiempo durante el cual los ángeles, dejando el altar en que adoran perpetuamente á Jesús, me han rodeado en cierto modo, envidiando mi dicha y no me han dejado hasta la total desaparición de las sagradas especies.

Mi ángel de la guarda se ha quedado al lado mío, excitando en mi sentimientos de paz, de alegría, de reconocimiento, de amor.

¡Oh, ángel mío, muy dulce es para ti la hora de mi comunión! ¡Cómo la esperas! ¡cómo envidias mi dicha, la dicha de poseer á Jesús!

Y Vos, María ¡cuánto debéis amarme cuando véis en mí á vuestro Jesús! Madre mía, guardadnos bien unidos á los dos, á los dos amándonos siempre.

LECTURA CUARESIMAL

MIS IDEAS

Yo soy católico. Pero ¿qué ideas tengo? ¿Son católicas todas las ideas que tengo? ¿tengo todas las ideas católicas que debo saber y conocer?

1. Una de las principales obligaciones de la religión católica es la fe, creer cuanto la religión católica es decir, la Iglesia Católica nos enseña que Dios ha revelado. Tenemos obligación de creer todos y cada uno de los dogmas y de las enseñanzas de la Iglesia Católica. ¿Tengo yo esta fe? ¿Creo el credo, los artículos, las definiciones de fe católica? Y además ¿admiro todas las enseñanzas del Papa, de la Iglesia, que se deducen de esta doctrina? ¿Y atiendo á los doctores de la Iglesia que me la enseñan?

O al revés ¿admito ó profeso alguno de los errores modernos, especialmente de los errores verdaderamente liberales, modernistas, racionalistas, materialistas ú otros? O por lo menos ¿me da lo mismo unas ideas que otras, y soy indiferente á todas? O ¿me parece que todos pueden tener las ideas que quieran, y soy tolerante con todas?

2. Y viniendo al segundo punto ¿tengo bastantes ideas católicas? ¿Tengo suficiente conocimiento de mi religión? ¿La estudio? ¿Me instruyo en ella?

¿Sé el catecismo? ¿Lo entiendo? ¿Lo procuro entender? ¿Lo profundizo? ¿Sabría dar alguna razón de mi religión? ¿Y defender siquiera los puntos principales? ¿Sé las principales obligaciones del catecismo cristiano? ¿Las principales oraciones del catecismo cristiano? ¿Las principales oraciones, el culto, los sacramentos, el modo de vivir y el de morir?

¿Oigo sermones? ¿Consulto mis dudas ó ignorancias con algún sacerdote ó director?

¿Tengo algunos libros de religión? ¿Los leo? ¿Los conozco al menos?

Al contrario ¿conozco, leo, estudio libros en contra de mi religión, que me ponen dificultades que, aun cuando sean fáciles de resolver, yo no las sé resolver porque ni leo ni consulto libros religiosos ni personas doctas en religión?

REMIGIO VILARIÑO. S.J.

MILITARES

Se han presentado en el gobierno militar el alférez de la guardia civil don Arcadio Camuñas Moreno, que llegó de Valladolid; veterinario don José Cabello Pamos, de Medina d. l. Campo; teniente de infantería don Gerardo Bonet, de Puente-Jenil y el teniente de caballería don Enrique Calvo de Madrid.

F. Guijo Dentista
Calle Gaudomar, sin número

Telegrafo y Telefono

En nuestra correspondencia en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MAÑANA DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

POLITICA

De Gobernación

El duque de Almodovar dijo a los periodistas que no tenia noticias que comunicarles.

Añadió que el Presidente se halla acatarrado.

Alhucemas

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que el marqués de Alhucemas guarda cama por hallarse acatarrado.

Alba

El ministro de Estado cenará esta noche con el embajador de Noruega, que le ha invitado.

Gasset

Valencia.—Gasset ha visitado las obras del puerto.

Miscelánea

Un teniente herido

Se halla mejor un teniente que fué herido el sábado en el merendero franco español (Cuatro Caminos) al disputar con el dueño y los camareros.

Hurto

El carnicero Francisco Salvador ha denunciado que le han robado en la puerta de su casa tres mil pesetas.

Los motos

En el parque del Oeste ha volcado una motocicleta, resultando dos heridos graves.

Ecos palatinos

A mediodía se ha verificado en Palacio la recepción del nuevo embajador del Brasil señor Luna de Silva, que llegó a Palacio acompañado del conde de Valle en un coche de los llamados de París, de media gala.

La recepción se verificó en la regia Cámara. Acompañaban al Rey los jefes superiores de Palacio, el general Milans de Bosch, el ministro de Estado, el grande de guardia señor duque de Béjar y el marqués de Linares, que era mayordomo de semana.

Después de los discursos de rúbrica, el Rey conversó con el nuevo embajador y éste cumplimentó luego a las Reinas.

Antes de la ceremonia despachó Alba con el Rey.

Después estuvo en Palacio el ministro de la Gobernación para hablar con la Reina de asuntos de la Cruz Roja.

El día 7 de Abril marcharán los

Reyes a Sevilla para pasar una corta temporada.

La Princesa doña Beatriz, madre de la Reina, que continúa en Algeciras, se trasladará a Sevilla en Semana Santa.

El Rey marchará esta noche a Cartagena.

Le acompañarán el ministro de Marina, su ayudante señor Herrera y Rodríguez Pascual, éste comandante de Marina.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el Infante José Eugenio, hijo del Infante don Fernando, la corte viste de media gala.

Ha sido nombrado médico de palacio don Juan Arjona.

Ayer fué el Rey con uno de sus ayudantes a la casa del ministro de Hacienda. Luego estuvieron los tres en la Moncloa viendo el nuevo edificio que se construye para Facultad de Medicina.

En el Instituto Católico de Artes e Industrias hubo ayer una velada a la que asistieron la Reina doña María Cristina y la Infanta doña Isabel.

Luego se hizo una colecta a favor del Hogar Español de Burdeos.

Excavativos

El gobernador civil de Soria telegrafía que se ha hecho un homenaje a los excavativos.

El acto ha resultado muy brillante. Se han pronunciado discursos entusiastas. Se han repartido bonos de pan a los pobres.

Los excavativos

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición para que las personas rescatadas puedan solicitar licencia trimestral por su estado de salud.

El comandante general de Melilla informará y el ministro resolverá.

Hundimiento

Esta tarde ha habido un corrimiento de terreno en una zanja de la calle Santa Ursula. Quedaron sepultados dos obreros y fueron extraídos con síntomas de asfixia.

Recepción

En la Academia de Ciencias fué ayer recibido don Domingo Orueta. Presidió Carracido.

El receptorario pronunció un discurso sobre el microscopio. Lo contestó don Daniel Cortazar.

Mitín

Ayer en el Teatro Novedades hubo un mitin de propaganda contra las infecciones venéreas. Hablaron varios médicos.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.

TOROS

En Vista Alegre

Se lidiaron ayer novillos de Lloriente que cumplieron Guinecillo estuvo deficiente, y medroso, fué engañado por un murlo y pasó a la enfermería donde se le curó de una herida leve en la región inguinal.

Moreno Torres, superior en el primer toro hizo una faena inteligente para media estocada superior. (Ovación) en el segundo dió una buena estocada y oyó aplausos.

En la enfermería ingresó el banderillero Ocojito herido en una pierna.

En Tetuán

Toros de López Regulares, Sánchez Torres desgraciado, su primero fué al corral Davi bien.

Barcelona-Antigua

En la plaza antigua se lidiaron toros de Muruve por Nacional Mendez y Valencia II. Nacional un pinchazo bueno y una estocada que dobla sia puntilla.

Mendez tres buenos pares, una gran estocada. (Ovación) y vuelta al ruedo.

Valencia faena valiente, estocada corta. Descabello Nacional faena laboriosa. Estocada desprendida.

Mendez un buen par, estocada descabello vuelta al ruedo.

Valencia, pinchazo, gran estocada. (Ovación) vuelta al ruedo y petición de oreja.

Barcelona-Arenas

En la Plaza de las Arenas novillos de Surga para Bejarano Belmontife y Agero, Bejarano en su primero bien pinchazo, media superior un descabello.

Belmontife torea ayudado, da dos pinchazos y descabella, Agüero una magnífica estocada y varios intentos de descabello.

Bejarano clava un gran par, media estocada y media que basta.

Belmontife al hacer un quite fué cogido y sufrió un varotazo sin importancia. Quedó en la enfermería.

Bejarano hace una faena inteligente. Entra tres veces con voluntad y después de varios intentos descabella.

Agüero hace una faena valiente, y cobra una estocada regular. Al final descabella.

En Cadiz

Corrida bufa, Charlot Chispa muy bien y ha sido contratado para dos corridas más.

Por la mañana toreó Malagueño un novillo quedando bien.

MARRUECOS

Parte oficial

Según comunican los comandantes generales de Ceuta, Tetuán y Larache, no ocurre novedad en sus respectivos territorios.

A causa del mal temporal reinante, no pudieron efectuar vuelos sobre el campo enemigo las escuadrillas de aviación.

De Melilla

Llegó el general Echagüe. Ha visitado la casa de Abdel-Kader el Comisario.

Hoy visitará Nador y Segangan. En breve irá a inaugurar el ferrocarril de Larache a Alcázar y a colocar la primera piedra para el puente sobre el río Lucus.

Se ha verificado el Consejo de guerra contra el comandante Llamas, de regulares, por negligencia cuando el desastre. Ha durado toda el día.

BARCELONA

Notas varias

Los obreros del metropolitano se han reunido para gestionar la readmisión de los detenidos en los últimos días.

El personal de seguridad ha regalado hoy al jefe superior de policía con motivo de su santo un reloj de oro con un medallón de oro.

El entierro de Comas

Ayer se efectuó el entierro de Comas asistiendo numerosos sindicalistas. Sobre el féretro iban muchas flores y coronas.

Centro general de Negocios

Y CONSULTORIO JURÍDICO

Márquez, La Calle y Colinet

ABOGADOS EN EJERCICIO

Marqués de Boil, 6.—Córdoba.—Teléfono 529

Gestión de toda clase de asuntos en los Centros oficiales.

Reclamaciones a Ferrocarriles, anticipoando su importe.

Cobro de Créditos, liquidación inmediata.

Préstamos Hipotecarios, con absoluta reserva y garantías.

Fincas Rústicas y Urbanas, gestión de compra-venta.

Testamentarias, supliendo toda clase de gastos.

Delegación de «La Vasca Navarra», seguros contra accidentes.

Delegación de «La Previsión Española», seguros contra incendios.

Agencia de la «Equitativa» (fundación Rosillo), seguros sobre la vida.

BALOMP E

En Bilbao

Se jugó el campeonato entre el Real Irun y el Real San Sebastián. Este obtuvo el campeonato.

En Barcelona.—Escándalo

Se jugó el campeonato regional entre el Barcelona y el Español. Los del primero salieron con brazaletes negros por haber muerto en Manila el padre de Alcántara.

Ganó el Barcelona por 5 a 1. De ellos hizo tres Alcántara, uno García y otro Martínez.

Al final del partido hubo gran escándalo. Llegaron a agredirse en el público é intervino la policía. Luego la reyerta fué entre los jugadores.

Tuvo que dar cargas la guardia civil resultó un herido.

En Madrid

Ayer se celebró un encuentro entre el equipo de la Gimnástica y el Racing. Ganaron los primeros por tres a cero.

El Médico Oculista

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Laportilla, número 1, pral.

De Sociedad

Además de las personas citadas ayer han celebrado hoy el día de S. José los señores Berenguer Verdú, Doncel Salido, García Ruiz, Hernández, S. J. Usabal, S. J. Matas López y Hernández Tello.

Mañana son los días de D. Niceto Aloalá Zamora y de D. Eufemio Rodríguez.

Se halla en Córdoba el Director del «Pueblo Católico» de Jaén don Clemente Santamarina con su distinguida esposa.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Galleta antracita. 5,50 ptas. qq

Coque de gas. 5,50 » »

Id. id. en Almacén. 5,00 » »

Avellana graso fragua. 5,00 » »

Carbón de ezeina. 10,00 » »

Gasolina «SHELL». Servicio a domicilio. Plaza España, sin número. Teléfono, 516.

NOTICIAS

LA CAMARA DE COMERCIO Y LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

La Cámara de Comercio nos ha rogado la inserción de una nota ofensiva contestando a determinadas afirmaciones que en defensa del proyecto de presupuestos ha publicado parte de la prensa local.

La falta de espacio por no publicar hoy más que hoja, nos obliga a dejar su publicación para mañana.

BALOMP E

En el paseo de la Victoria se verificó ayer un encuentro entre los equipos Wanderer F. C. Sevilla y Córdoba Sporting Club. Quedaron empatados a cero.

Hoy han vuelto a jugar otro partido los mismos equipos.

Asistió numerosa concurrencia, mediado el juego, Roales ocasionó a Mariano Ortega Torralbo, del equi-

po de Sevilla, una erosión en la mano izquierda y contusión en la región inguinal.

En automóvil fué llevado a la Casa de Socorro por individuos de la Cruz Roja y la lesión carecía de importancia.

EL GENERAL UZQUETA

Llamado por el ministro de la Guerra llegó el sábado a Madrid el general de división D. Francisco Uzqueta comandante general del Campo de Gibraltar.

Según nuestras noticias, que debemos a referencias de amigos del citado general, el señor Alcalá-Zamora ofreció al Sr Uzqueta la subsecretaría del ministerio de la Guerra, para ponerle en condiciones, que hoy no tiene, de ocupar la vacante de consejero del Supremo de Guerra y Marina que ha de producirse el próximo día 28 por ascenso del general don Ventura Fontán.

El hoy comandante general del Campo de Gibraltar procede del Arma de Caballería.

Si el general Uzqueta accede a los deseos del ministro, será sustituido en su destino por el actual subsecretario, D. Emilio Barrera.

DETENIDO

En La Rambla han sido detenidos Francisco Pozo Parrado y Francisco García Espinosa, presuntos autores de hechos por los cuales los tenía reclamado el Juzgado.

INMORALES

Por actos inmorales fué detenido Rafael Simón Barrios y quien también causó dos heridas en la espalda a Ramón Martos García, en la calle Morería.

AMENAZAS

Se da cuenta al Juzgado de que Pedro Perea Moreno, amenazó de muerte a Manuel Cabello Luna, maltratándolo de palabra y obra. El hecho ocurrió en la calle Santa María de Gracia.

ESCÁNDALO

Ha sido detenido Rafael Cabello Prieto, que embriagado promovió escándalo en la calle Romaró de Torres.

RECLAMADO

La policía ha detenido a Isidro Expósito López, que estaba reclamado por el Juzgado.

DISPARO

En Fuenabierta le fué intervenida una escopeta a José Doblas Cabello, por haber hecho un disparo en la vía pública.

DENUNCIADOS

Han sido denunciado en Pozoblanco Andrés Cerro Muñoz y Francisco Moyano Sánchez, por dedicarse a arrancar piedras en la dehesa boyar, interviniéndole varias herramientas.

ARROLLADO

Antonio Majuelo Mesa, en la calle Alfonso XIII arrolló con la caballería que montaba a Casto Tejerina Valbuena, de 77 años, causándole una erosión en el muslo izquierdo.

CAIDA

El celador de teléfonos de la compañía de M. Z. y A. Victor Bias Sánchez, se causó una herida en la cabeza al caerse de un poste, donde arreglaba los hilos en el paso a nivel del Retorio.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Pérez Zafra, de herida en el arco superciliar derecho; Francisco Manosalba

Osuna, de fractura del húmero izquierdo; Isidora Alvarez Nadal, de herida en el parietal izquierdo; Rafael Almarosa Martín, de herida en la mano derecha, y Francisco Alarcón Urbano, de herida en la región frontal.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Niceto. Jubileo Circular.—Mañana en el Cister por D.ª María Moreno en sufragio del Obispo de Córdoba Sr. Pozuelo.

Cister.—Mañana a las 5:45 de la cuarta primer día de quinario al Smo. Cristo de la Misericordia terminando con el miere cantado.

San Miguel.—Del 24 al 28 quinario al Smo. Cristo de la Providencia. Predicará todas las noches Don Tadeo Millán.

SEPTENARIO DE DOLORES

Se celebra en las siguientes iglesias: Jesús Nazareno.—A las siete y media de la tarde comenzando mañana.

El viernes de Dolores fiesta con sermón a las diez. San Francisco.—Después de oraciones Santiago.—Un cuarto de hora después de oraciones. San Nicolás.—A las 6:30 de la tarde. Salvador.—A las 5 de la tarde.

Los Dolores.—A las seis de la tarde. Predicará todos los días el R. P. Victor Fernández, superior de los dominicos. Asistirá una lucida capilla de música. Costea los cultos del lunes D. Hedefonso Porras.

El día 23, Viernes de Dolores, a las 10 y 1/2 fiesta solemne. Se cantará a toda orquesta la gran misa del M. Mercadante y ocupará la sagrada Cátedra el R. P. Eliseo Manteón, O. C. Buen Pastor.—A las seis y media de la tarde.

San Pedro Alcántara.—A las seis de la tarde con manifiesto y cánticos. Costea los cultos de este día don Araceli Osuna.

Capuchinas.—A las cinco y media de la tarde con sermón por el M. R. P. Jerónimo Benito Superior de los Misioneros Hijos del I. C. de María.

El Viernes de Dolores a las diez se celebrará solemne Misa cantada por la intención de D.ª Dolores Sánchez de Guerra, en la que predicará el mismo Reverendo Padre.

Encarnación.—A las 5:30 con manifiesto y cánticos.

El Viernes de Dolores a las 10:30 solemne función en la que predicará el R. P. Bautista Moreno, Carmelita Calzado, Costea estos cultos, devotos de N. Sra. de los Dolores. El 19 fiesta de San José. Misa cantada a las seis y media, costeadas por una Sra. devota.

San Cayetano.—Solemne quinario a Nuestro Padre Jesús Caído y Ntra Sra. de la Soledad en los días 21 al 25 del actual, a las seis de la tarde. Predicará el primer día el R. P. Fray Germán de la Inmaculada, Carmelita Descalzo. Costean estos cultos la Ilma. Sra. D.ª Pilar Trillo-Figueroa Vda. de Cabrera, en sufragio por su señor hijo don Ferná de Cabrera Conde de Villanueva de Cárdenas.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes

Vaca con hueso, 3'00 pesetas; ídem sin hueso, 4'20.—Ternera con hueso, 3'70; ídem sin hueso, 5'70.—Macho, 2'90.—Huesos de vaca, 0'00.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 128.

Registro del día 17 de Marzo de 1923.

MAYORES

Don José Mengual, 1 a 2'74; don Francisco Gavilán, 10 a 2'74; don Francisco Palomares, 6 a 2'74; don Joaquín Pérez, 2 a 2'74 y don José Diéguez, 4 a 2'74.

TERNERAS

Don Manuel Romero, semana a 3'50.

MEÑORES

Don Pedro Millán, 5 a 2'37; don Joaquín Pérez, 6 a 2'37; don Ricardo Aguilar, 10 a 2'37 y don Juan Savariego, 8 a 2'37.

EL SEÑOR

Don Jenaro La Calle Cantero

Que falleció el día 15 del corriente habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

La misa de Requiem y otras que se celebren el día 20 del corriente, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Lorenzo y el día 21 en la iglesia de María Auxiliadora desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos Jenaro, Francisca, Josefa y Concepción, hijo político José Badía Ribas, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Córdoba, Jaén y Cádiz han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNDERWOOD EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS. Admirable por su sencillez, rapidez, precisión y solidez. 50.000 referencias en España. C.M. GUILLERMO TRUNGER SA Apartado 298. Barcelona. Sucursal en Sevilla: Sierpes, 98

Centro Técnico Industrial DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS María Cristina, núm. 4.-Córdoba. Especialidades farmacéuticas. Sueros y vacunas. Aguas minerales. Ortopedia. Perfumería. Material quirúrgico y fotográfico. LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Vinos BENAVIDES BURGOS D. Juan de Burgos Luque. Procedentes de su propia cosecha. Único premio crisis 750